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SZÉKESFEJÉRVÁR
fc'íőt's

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének
Megjelen hetenhint hétszer szerdán és szombaton.

közlönye.

A. lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre.............................................................................8 írt. — kr.
Fél évre............................................................................ 4 frt. — kr.
Negyed évre........................................................................2 frt. — kr.

Bérmeutetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes­
fej érvár“ szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendők; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr, fizetendő.

ggp*’ Kéziratok nem küldetnek vissza.

A magyar kisbirtokosok
országos földhitel-egyesülete.

A kisbirtokosok földhitel-egyesületének 
emlékirata ezeket hangoztatja: „A midőn a 
nagy- és középbirtokos osztály számára jó 
ideje itt áll s betölti hivatását a „magyar 
földhitelintézet14 — épen a kisbirtokos osz­
tály áll elhagyatva minden hitelforrás nélkül 
a pusztulás szélén, holott bizonyos, hogy a 
kisbirtok jobb hypotheca, mint a nagy, mert 
értéke könnyebben és biztosabban megha­
tározható, mint a nagynak, árhullámzásnak 
nincs kitéve mint a nagy, a kereset is na­
gyobb reá s eladás esetén több reá a ver­
senyző mint a nagybirtokra, sőt a kisbirto­
kos adós pontosabb fizető mint a nagy, bi­
zonyítja ezt a galíciai „Rustical Credit An­
stalt,“ hol több mint negyvenezer jelzálagos 
adós közül csak tizenegy jött végrehaj­
tás alá*“

Ez emlékirat sok valót tartalmaz, mert 
tény az, hogy a kisbirtokos pontosabb fizető 
lehet, mert a gazda, a kisbirtokos maga 
dolgozza családjával s cselédeivel a földet, 
s föld jó és okszerű kezelés mellett mindig 
kifizeti magát — sőt bizonyos terjedelemig 
kétszerte jobban, mint a nagybirtok. — A 
politikai szédelgések, a bekövetkezett bu­
kások mellett, a kisbirtokos Összehúzza magát, 
átvergődik, átsikamlik; mig a nagyobb bir­
tokosok önsúlyuk alatt összeroskadva elpusz­
tulnak.

SZEPiMltlMI C3MM
Eszter.

(Ballada.)

Dicső királya Perzsiának 
Nyugodtan ül arany trónusán. 
„Minap görögök is meghódolának, 
Boldog vagyok Perzsa, s te Susán!“ 
Kiált fel a király.

S mig igy örül hatalminak,
S gyönyörködik a fényözönben, 
Künn hallható léptek haladnak;
Nem szün’ a zaj ... egyre zörren :
S az ajtó felnyílik.

Szikár dalia lép elő ím!
Lerogy a ragyogó trón-széknél: 
„Uram, király! figyeld kérésim, 
Küzdésimért magasra helyzél;
Sokkal jutalmazál.

„Mindenki térdet hajt előttem, 
Tekintélyem nagy udvarodnál;
Csak Mordackéj, az agg zsidó nem 
Tisztéig nekem, makacsan hátrál, 
Büntesd meg öt Uram!“

„Hitsorsosait is rám zúdítja,
Ok sem borulnak lábaimhoz.
Vesszen e nép parancsaidra !!
Uram, irtó törvényt reá hozz,
S ne lakja földedet!“

így esd Chaman a boszuálló.
Király kérelmire reá áll ;
Kész már a terv, de ám a háló 
Gyakran ragad mást mint óhajtál 
S megcsal tenenmagad.

Lihegve tér haza rút Chaman, 
Töpreng lélek-furdalv’ a király. 
Ujong amaz, de ez komoran 
Járkál alá és igy: „Düh kény, állj! 
Szeszélyed sok talán?“

„Uram! bejönni kér királyné,
Megengedik-e most ügyeid ?“

Hogy a kisbirtok jobb hyptheca, mint 
a nagy, abból is kitűnik, mert a kisbirtokra 
alapított 100, 500 frtos záloglevelek sokkal 
könnyebben értékesíthetők, s nincsenek ki­
téve azon veszélyeknek mint más vállalatok 
értékpapírjai.

Nézzük a vasutak papírjait, ezeket egy 
másik vasúti vállalat vagy csatorna félér­
tékre szállíthatja, sőt harmadára is. A gyá­
rak papírjai nem csak a termelőtől és ter­
meléstől, de igen a fogyasztóktól is függnek. 
A malom-gyárak papírjai, egy-két mostoha 
év alatt a legkétesebb helyzetbe jöhetnek. 
Hány takarékpénztárt láttunk utóbbi időben 
elbukni? részint a bizonytalan alap, részint 
a bekövetkezett nyomasztó pénzügyi szédel­
gés miatt. — De maga az osztrák nemzeti 
bank mily áldozatok árán lett fenntartva s 
egy nem reménylett háborús év alatt hová 
juthatnak papírjai ? — Bizony a történet ta­
núsítja, hogy a mai világban, a törvények 
oltalma s felügyelete alatt álló tekintélyes 
vállalatok is tönkre jnthatnak.

Egyedül a földbirtokra fektetett papí­
rok azok, melyek biztosak: mert a föld el 
nem ég, a földet a viz el nem mossa, a tőzsdei 
árfolyam értékét tönkre nem teszi s ha egyik 
vagy másik évben csökkenés idéztetik elő 
a rósz termés miatt értékükben, a harma­
dik és negyedik évben az elmulasztottat 
helyre üti, szóval mindig terem annyit, mi 
a szorgalmat kifizeti s a reája fektetett pa­
pírokat tönkre menni nem engedi.

A földbirtokra fektetett záloglevelek fe-

„Eredj szolgám, siess, öt hogy ne!....
A hü e perezben itt legyen itt:
Igen epedem őt.“

Némán közéig királyné Eszter, 
lm! most király előtt letérdel.
Haja zilált, s arczán ezerszer 
Kétségb’esés küzd nagy veszélylyel,
S imigy fakad ki ö:

„Uram ! Hatalmak ura, király !
Egyetlen kérésem hozzád.
Chaman boszus dőlyfétöl elállj:
Honodból a zsidót ki ne zárd,
Ne bántsd hős Izraelt!“

„Országod hölgyei közül, mint 
Csak én tetszém a választáson; 
Titkoltam akkor, most idő int: 
Bevalljam, hogy zsidó vallásom,
Ezért esdek tehát.“

„Királyné, én dicső szép hívem!
Kelj fel, kívánalmad megadom.
A nemzeted szabad és hívem —
Vágyad legyen bár birodalom —
Szigorán teljesül.“

így a király, s üdvözli nejét.
Hálával indul ő s nyugodtan,
„Ezért Chaman vesztendi fejét“
És olthatlan haragra lobban 
A bősz fejedelem.

„Dicső Uram! elvész rút Mordkcj, 
Vesszen makacs, s a gyáva héber. 
Akasztófára öt oh király!!
Ne kíméld öt, ne legyen éber.“
Szakadva szól Chaman.

„Nem úgy gonosz, nem ö méltó rá!
Te fejedet veszi a hóhér,
Hajolni gyarlónak tilt Thórá,
Vigyétek már, mocskolja a rút vér.
S átok kövesse öt!“

Chaman vesztett. Agg Mord’kéj örvend; 
Fejedelemnél van még ünnep.
Nap is mosolyg, s palotában bent 
Ebédnél király, s Eszter ülnek.
Szeretett hitvese.

lülmulják még az állam-értékpapirokat is 
biztonságban, mert az állampapírok válság 
bekövetkeztével el nem kerülhetik fele ér- 
tékrei leszállítást, vagy a teljes devalválást. 
A földbirtokra fektetett záloglevelek a föld 
szilárd alapja meginghatlansága, megsemmi- 
sithetlensége miatt sohasem devalválhatók. 
Azaz mig az állampapírok érték veszteség­
nek, tökéletes értéktelenitésnek vannak ki­
téve, addig a záloglevelek igen csekély ár­
csökkenést szenvedhetnek belértékük azon­
ban sohasem változik s elöbb-utóbb névleges 
értéküket mindenki igénybe veheti.

Mi pedig az iparos osztály gyarapodá­
sát, a nemzet felvirágzását illeti, min alap­
szik az ?

Nem máson, mint a mezőgazdaság föl­
virágzásán, a gazdaközönség jólétén ! Igen 
a pénzviszonyokat, a vagyoni közállapotot 
nálunk a termelő birtokos osztály hozza 
létre. Ha végig tekintünk a polgári foglal­
kozások minden osztályain, az tűnik sze­
münkbe, hogy a legfinomabb művészi ipar­
ágtól le a legdurvábbig — semmi kereset 
sincs a városokban; a legfényiizöbb czikk- 
töl, a legközönségesebb-, legszükségesebbig 
semmi megrendelés; a boltok, műhelyek ki­
rakatok üresek, — ha mostoha a termés, 
ha a birtokos gazdaközönség pénzhiányban 
szenved. Miért? Mert az iparos-osztály azon 
közönség számára készíti tárgyait, melynek 
legnagyobb fogyasztási részét a földműves- 
osztály teszi.

Érös tehát meggyőződésünk, hogy az

iparos s kereskedő-osztály állapotának len­
dületé a mezőgazdaság fejlődésében, a gazda­
közönség jólétének előmozdításában áll s e 
nélkül az iparos-osztályt egy lépéssel se 
visszük előre, nem is gyarapithatjuk. — De 
igen, mezőgazdaságunk felvirágzása, birtokos 
gazdaközönségünk jólétének előidézése által 
— mit a „kisbirtokosok földhitel-egyesülete“ 
föczéljául tűzött ki — fogjuk az iparos osz­
tálynál is a vagyonosodást, gyarapodást elő­
idézhetni. Kereskényi Gyula.

Egyleti.

A székesfejérvári belvárosi kisdedovoda 
egylet rendes évi közgyűlését csekély számú 
tagok részvéte mellett folyó évi márczius 
hó 24-kén tartá meg, mely alkalommal a 
következő elnöki jelentés olvastatott fel és 
határoztatok a közönség és az egyleti tagok 
tájékozása végett hirlapilag közzététetni

Tisztelt közgyűlés! A lefolyt év óvo­
dánk fennállása 10-dik éve volt; elég idő 
arra, hogy egyletünk által Székesfejérvárott, 
meghonosított gyermekóvási eszmének jóté 
kouysága és czélszerüsége a közönség által 
felismertessék és megbiráltassék; elég idő 
arra, hogy mindenki meggyőződjék, külö­
nösen szegényebb sorsú, vagy nagy mun­
kásság által egész napon át elfoglalt szülők­
nél a gyermek neveltetése nem az iskolába 
járatásnál, hanem az óvodába küldésnél 
kezdődik, hol a gyermekek egész nap fel­
ügyelet alatt állanak és korukhoz mérten

„Fogadd köszönetem dicső sah!
Hogy Mordakéjt, s Judát megörzéd“ 
„Oh hitvesem kevés ez, én .. . hah!... 
Érted adnám uralmam tiizét,
Szivem hö óhaját!“

Es összeforr a fejedelmi pár.
Vigad Susán, egész Izráel,
A dalra táncz és cseng a pohár 
Zsidók ezt ünnepük soká el,
Hisz ez a jó Purim.

Lengeffy Miklós.

A két lábú farkas.
xm.

Az árva szerető.

Sárga csikó, sárga csöngő rajta,
Ez a kis lyán árva szegény árva, 
Megmutatom nem lesz mindig árva, 
Esztendőre én leszek a párja.

Soha nem szerettem beteget látogatni; 
s inkább mentem mindig lakodalmas, mint 
halottas házhoz; igy vagyok az irodalom­
ban is, inkább maradok Sándorral Iczik- 
nél, mint hogy Zsuzsikánál időzzek beteg 
anyja ágyánál, pedig akarom vagy nem, 
meg kell őket látogatnom, mert náluk is 
nagy változást idézett elő a borzasztó éj. 
Egészséges embereket is megrázott a vé 
letlen zaj, farkas, tűz ordítás, lárma ha­
rang : a szegény beteg nőre oly rendkívüli 
hatással volt, hogy azon perez óta mindig 
magánkívül volt,félrebeszélt,mig nem szava 
tökéletesen elállt, szemei bepókhálósodtak 
s csöndesen elszenderült épen akkor, mi­
dőn Sándor arra alkudott Icziknél, hogy 
annyi birkát lop neki, hogy rövid időn 
minden kára helyre lesz ütve.

Nem rajzolom Zsuzsi fájdalmát, mert 
hiszen minden érző keblű ismeri azon fáj­
dalmat, ki anyát temetett valaha. Soká 
szótlan s könytelen állt a megmeredt holt­
test fölött, úgy hogy apja tesvére, egy öreg 
asszony, ki egész nap jelen volt a beteg

körül, azt gondolta hogy tán két halott is 
lesz a háznál s a szegény leánykának szive 
reped meg fájdalmában, mint a párja vesz­
tett gerliczének, mig nem nagy sokára köny- 
nyüi megeredvén, hangos zokogásban tört 
ki fájdalma, mi által szive tetemesen meg­
könnyebbült. Mert óh be jól esik sokszor, 
ha sírni tudunk!

— Anyám! anyám! szerető anyám! ki 
lesz árva leányodnak útmutatója ? — igy 
fakadt ki a szegény árva.

— Az Isten, édes leányom! ki az öz­
vegyek és árvák atyja, nem hagy el, csak 
bízzál benne—igy vigasztalá öt öreg nénje.

— Nincs senkim e világon, kiertéljek én.
— Eleget szenvedtél két évig a sze­

gény boldogult mellett, élj most magadnak.
— Oh én nem tudom öt soha feledni, 

nekem nem kell az élet, ha ő nincs többé.
— Édes leányom! a szív nagyon ál­

dott jószág, sebeit az idő hamar beszokta 
gyógyítani.

így beszélgettek a boldog halott fö­
lött míg öltöztették, azután átjöttek a jó 
szomszédok s rokonok és virasztottak fö­
lötte, énekeitek és olvastak Jeremiás siral­
maiból az élők oktatására. S midőn a vir­
rasztók hazaszállingóztak, az öreg néni 
felszólitá Zsuzsit, hogy ő is nyugodjék le, 
s menjen el vele az ő házához hálni.

— Nem, nem — sivalkodott a szerető 
leány — nem hagyom el még holt testét 
sem, tán az Isten is megverne ha elhagy­
nám.

— Szegény leány te! — válaszolt az 
öreg néni — magad egyedül csak nem lak­
hatol e házban, mit mondana a világ, ha 
fiatal leány létedre magányosan laknál ?

— Csak addig mig ő földszint van, 
csak addig ne kívánja kedves néném hogy 
elhagyjam e házat rimánkodott öreg nén­
iének, ki engedett kérésének s ott maradt 
a halottas háznál, de csakhamar elnyomta
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foglalkoztatnak. Hogy óvodánk e tekintetben 
a közönség bizalmát kiérdemelni szerencsés 
volt, bizonyítja azon körülmény, hogy ovo 
dánk folyton oly tömegesen látogattatik, 
miszerint helyiségeink a gyermekek számát 
felvenni alig képesek és csak is azon kö­
rülmény, hogy egyletünk tartozásai még 
egészben törlesztve nincsenek, tartóztatott 
attól, hogy helyiségeinket nagyobbitsuk. — 
De nemcsak a közönség részéröl örvendünk 
a pártolásnak, hanem a magas közoktatási 
minisztérium részéröl már két év óta állam­
segélyben, a tek. városi hatóság részéröl 
három év óta, úgy mltgos Rónay Jáczint 
czimz. püspök és pozsonyi nagyprépost, va­
lamint a székesfejérvári és fejérmegyei taka­
rékpénztárak tek. igazgatóságai részéröl évi 
segélyezésben részesittetünk; a mi egyrészről 
arra buzdít, hogy munkásságunkat fokozott 
igyekezettel folytassuk, mig másrészről azon 
édes reménynyel kecsegtet, hogy rövid idő 
múlva azon kedvező helyzetben leendünk, 
hogy óvodánk jövője minden körülmények 
között biztosítottnak tekinthető. A mily ked­
vező ezen oldalról óvodánk helyzete, úgy 
másrészről el nem hallgathatjuk, hogy a 
házra tett nagymérvű múlt évi építkezések 
és javítások által még egyletünket 5600 fo­
rintnyi adósság terheli és igy még néhány 
évig a közönség kegyes pártolását és gyámo 
litását vagyunk kénytelenek igénybe venni, 
hogy ezen tartozásainkat tisztázhassuk, ha 
ezt elérni sikerülend, óvodánk saját erejé­
ből képes leend magát fentartani és egyle­
tünk tevékenységét egy uj ovoda felállítására 
képes leend fordítani.

Tisztelt közgyűlés! E helyen megem- 
litendönek véljük, hogy a lefolyt évben 
óvodánk szomszédságában a „Fröbel“ rend­
szer elvei szerint úgynevezett gyermekkert 
állíttatott fel, mi azonban minket legkevésbé 
sem aggaszt, sőt inkább örvendünk rajta, 
mert minket nagyobb munkásságra és ipar­
kodásra serkent, másrészt a közönségnek 
alkalmat nyújt a két rendszert egymással 
összehasonlítani, annak eredményeit megbí­
rálni és idővel azon rendszernek adni előnyt, 
mely a gyakorlatban mint jobb, czélszerübb 
és a gyermekek fejlesztésére alkalmasabb­
nak fog bizonyulni.

A mi óvodánk állását illeti a lefolyt 
évben beírva volt összesen 284 gyermek, 
kik közül 5 gyermek az ovodát díjmentesen 
látogatta. Havonkint az óvodában járt jan. 
hóban 115, februárban 101, márcziusban 
98, áprilisban 125, májusban 141, június­
ban 166, juliusbtn 150, augusztusban 136, 
szeptemberben 106, októberben 97, novem­
berben 92, deezemberben 66. Meghalt az 
év folytán 3 gyermek. Óvási díjakból be­
folyt 672 fr. 50 kr.

Az egylet jelenleg számlál 66 alapitó-, 
99 pártoló- és 6 tiszteletbeli tagot. Ezek 
közül bánatos szívvel kénytelenitettünk je­
lenteni, hogy az alapitó tagok sorából a

a buzgóság s ledőlt az ajtó mögötti lóczára, 
míg Zsuzsika pislogó mécse mellett Szik- 
szaiból buzgón olvasgatott.

így érte őt a viradat s akkor volt fáj­
dalma legmetszcbö, midőn reggeli könyör­
gés után a két kis harangot anyja fölött 
megcsöndiilni hallá s Isten házából az egész 
gyülekezet öreg és ifjú látogatóba ment és 
sokan könyüztek a halott fölött, mert Kal- 
kóné igen becsületes jó asszony volt, senki 
roszat nem tudott rá mondani s mindenki 
szerette.

A résztvevő látogatók után megjelent 
Sándor is. — Már hogyan esett, hogy ily 
hirtelen meghalt? — kérdé szeretőjét ki 
egyre zokogott a halott fölött.

— Mikor az a nagy ijedtség volt fa­
iunkban, akkor ijedt meg ő is, s azon 
percztől fogva nem volt világa, mig nem 
tegnap este csöndesen elaludt — lön a 
válasz.

Meg kell vallanunk Sándor becsületére, 
hogy megdöbbent ezen feleletre, meggon­
dolván, hogy ő okozta azon zajt s igy aka­
ratja ellen ő volt gyilkosa szeretője any­
jának: de megvallani nem merte, mert 
tudta, hogy ez örökre utálttá fogja őt sze­
retője előtt tenni.

— Hát mit gondolsz most miután édes 
anyád elhalt? — kérdé Zsuzsitól.

— Nem értem s nem tudom mit gon­
dol ezen kérdéssel — mondá Zsuzsi, kinek 
esze ágában sem volt, hogy Sándor házas­
ságról beszéljen előtte épen most.

— Hát azt kérdem mit csinálsz most, 
hová mégy lakni, miután árván maradtál? 
—magyarázá Sándor előbbi homályos kér­
dését.

— Hát édes öcsém uram! — felelt 
Zsuzsi helyett öreg nénje—bezárjuk az 
ajtót, ha eltakarítottuk a szegény öcsém

jótékonyságáról ismert és óvodánkat is me­
legen pártolt mltgos gróf Zichy Aladár, úgy 
a pártoló tagok sorából Ónás János és Szol- 
lősy Pál urakat az év folyamán elhalálozás 
által elvesztettük. Ezenkívül a nmltgu m. 
kir. közoktatási minisztérium 300 fr, állam­
segélyben, a tek. városi hatóság 300 frt., 
mltgos Rónay Jáczint czimz. püspök 100 fr,, 

segélyben, a székesfejérvári takarékévi
pénztár 50 fr., a fejérmegyei takarékpénztár 
pedig 15 fr. segélyben részesité egyletünket.

A mi évi számadásunkat illeti, azokat 
a számvizsgáló kiküldött tagok által helyes­
nek találva a tisztelt közgyűlésnek bemutat­
juk, kérvén részünkre a szokásos felment- 
vényt kiadatni. ___________

Alulirt központi bizottság felhivja mind­
azon kiállító urakat a kik a kiállításba szóló 
állandó belépti-jegyre tartanak igényt, hogy 
arczképüket 2 példányban, visitkartya alak­
ban f. évi április hó 10-ig a következő czim 
alatt küldjék be Párisba: „A. monsieur le 
commissaire royal de la Hongrie de 1 expo­
sition universelle de 1878. á Paris 54. 
Avenue Bosquet.“

Figyelmeztetnek a t. kiállító urak kül­
deményüket kellően bérmentesíteni, miután 
a magyar királyi kormánybiztosság bérmen- 
teílen küldeményeket el nem fogad.

Felkéretnek saját érdekűkben a t. ki­
állító urak, hogy az arczképeket a fenj elölt 
határidő alatt annyival is inkább beküldjék, 
mert a késedelem netaláni hátrányaiért a 
kormánybiztosság semmiféle felelőseget nem 
vállal el.

Azon kiállító urak, kik a szabad be­
menetelt nem személyesen, hanem képvise­
lőjük által kívánnák élvezni, e tekintetben 
külön kérvényt kötelesek intézni, a m. kir. 
kormánybiztosság utján, a franczia főbiztos­
sághoz, ki e tekintetben azon jogot tartotta 
fenn magának, hogy ily kérelmek felett 
esetröl-esetre határozhasson.

Kelt Budapesten, 1878. márczius 27.
Harkányi Frigyes, alelnök.

(Fúvó Mari) szerepében, Popovics Mari (Ju- 
czika) s ifj. Szilágyi (Samu) szerepében, 
mely neki a legkitűnőbb alakítása s egész­
séges humorával folytonos derültségben tartá 
a középszámmal megjelent közönséget.

Irodalom és művészet.
Istók“ egy

Színház.
Szombaton, márcz. 30-án a betegen 

fekvő Kiss Soma jutalmára Dán ez N. 
felléptével adatott: „Gauíhier Margit a ka- 
méliás hölgy,“ dráma. Az előadás összevágó 
volt, kitűnt Dán ez Nina jeles játékával s 
gyönyörű választékos toilettejével. Közönség 
kevés számmal.

Vasárnap, márcz. 31-én Dán ez N. 
felléptével adatott: „A kintornás család.“ A 
jeles népszínmű elég jó előadásban került 
ma szinre. Különösen kitűntek Dancz Nina

* Beküldetett a „Bolond 
számja mintául. Valóban változatos tartalmú 
szikrázik az éleztöl, csip, rúg, vág, mégsem 
sért, a milyennek kell lenni az éleziapnak. 
Ajánljuk olvasóinknak, ára egy negyedre 
csak 2 fr. Szerkeszti Don Pedro.

* Előfizetési felhívást vettünk Tettey 
Nándortól Hugo Viktor „Egy bűn története“ 
czimü munkájának második önálló részére. 
A ki a bűnt s aljasságot történelmi alakban 
óhajtja látni, vegye meg e nagyszabású 
munkát. Ara 1 fr. 20 kr. Megjelenési határ­
idő május eleje.
, * Megjelent és beküldéseit „Magyar
Ábránd“ zongorára szerzé Ábrányi Kornél. 
A legkedveltebb magyar népdalok, mint: 
1) Elátkozom ezt a gonosz világot. 2) Káka 
tövén költ a rucza. 3) Ez a világ a milyen 
nagy. 4) Kis furulyám szomorú fiizága. A 
21 lapra terjedő mü ára 1 fr. 50 kr. Kap­
ható Táborszky és Parsch zenemükereske- 
désében Budapesten.

H ireink.
— T. olvasóinkhoz, Lapunk jelen szá­

mát még minden volt előfizetőinknek meg­
küldjük, s kérjük az előfizetés megújítását 
minden előfordulható zavarok s késedelmek 
elkerülése érdekében is mielőbb eszközölni. 
Egyszersmind felkérjük lapunk pártolóit szí­
veskedjenek körükben lapunkat terjeszteni 
és a körükben előforduló mozzanatokról, ha 
mindjárt levelezőlapon is, értesíteni. Mert 
anyagi pártolás mellett is csak úgy lehet hü 
tükre megyénknek, ha az előforduló neve­
zetesebb eseményekről mihamarább tudomást 
véve azt hasábjain registrálhatja.

— Ifjúsági ünnepély. Nagyságos és fő 
tisztelendö Gerlach Benjamin főgymn. 
igazgató ur, múlt vasárnap töltötte be tanár­
kodása 30-ik évét s a tanuló ifjúság e napon 
délelőtt tiz órakor kegyeletesen mutatta be 
háláját, az általánosan tisztelt és érdemek­
ben gazdag tanférfi iránt. Vasárnap délelőtt 
tiz órakor a czisztercziíák gymnasiumának 
nagy terme egészen megtelt, mely magában 
foglalta az Összes tanuló ifjúságot és a város 
előkelőit. Az ünnepélyt az igazgató belép- 
tekor a tanuló ifjúság énekkara kezdte meg, 
ennek végeztével Tóth nyolezadik osztály 
tanuló tartá üdvözlő beszédét Tóth beszéde 
után fötisztelendö igazgató ur a tanuló ifjú­
sághoz egy hatásos beszédet intézett, mind­
kettőt nagy tapsvihar követte. Ezek után a 
főgymnasium zenekara „Ha bemegyek“ nép­

dalt a legnagyobb érzéssel játszotta, a zenét 
Gebauer Izor tanár ur vezetésével az ének­
kar követte, ennek végeztével „Maros vize“ 
népdal-kettős, Zuber nyolezadik osztályú 
tanuló czimbalom, Greizinger hatodik osz­
tályú tanuló hegedüjátéka követte, mely 
majdnem lecsillapithatlan tapsvihart idézett 
elő, ezek után ének felváltva zenével, me­
lyeket a zenekar által előadott török induló 
követett, ezután megismételtetett ének és 
népdalok. Az ünnepélyt az igazgató ur rövid 
beszéde zárta be. Kimenetkor a zenekar 
játszott népdalokat, ezzel az ünnepély véget 
ért. — Az ünnepélyt gazdag ebéd követte, 
melyen természetesen nem hiányoztak a lel­
kes felköszöntések, melyek közül különösen 
kiemelendő Holíán honvéd tábornok ur szép 
köszöntése, melyhez mi is egy szives „Él­
jent“ csatolunk.

— Kitüntetés. A mint jól értesültünk, 
halljuk, hogy Szögyény-Marich László főis­
pán ö excellentiája márczius 31-én főtiszt. 
Gerlach Benjamin főgymnasiumi igazgató 
urat meglátogatá és tudósitá, hogy kitűnő 
érdemeiért öt a magas kormány és a király 
ö Felsége koronás arany érdemkereszttel 
tüntette ki.

— Olvasóinkhoz. Lapunk jövőre két 
uj rovattal fog szaporodni. April 1 sötöl 
fogva hozzuk havonként az itt helyben el­
haltak lajstromát, hogy abból meglehessen 
ítélni a havonkénti különbséget. Hozzuk 
továbbá nevezetesebb fenyitö ügyekben a 
végtárgyalási határidőket s a nevezetesebb 
végtárgyalásokat „Törvényszéki csarnok“ 
czim alatt.

— A városi bizottság hétfőn és kedden 
közgyűlést tartott; térszüke miatt most nem 
hozhatunk a gyűlés lefolyásáról közleményt, 
azért lapunk jövő számára voltunk kényte­
lenek ennek közlését elhalasztani.

— A székesfejérvári országos kiállítás 
végrehajtó bizottsága vasárnap délután 5 
órakor gróf Zichy Jenő elnöklete alatt ülést 
tartott a „fekete sas“ vendéglő emeleti nagy­
termében. A múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása után elnöklő ur bejelenté, miszerint 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelem-ügyi 
miniszter urat megkereste az iránt, hogy a 
kiállítást segélyezze, miniszter ur meg is 
Ígérte, hogy kiállításunk 2000 frt. segélyben 
fog részesülni, úgy mint a szegedi kiállítás; 
továbbá, hogy a közlekedésügyi miniszté­
riumtól hozzá felterjesztett megkeresésre vá­
lasz érkezett, melyben értesíti a bizottság 
elnökét, miszerint az összes vasutakhoz kö­
telező utasítást intézett arra nézve, hogy a 
kiúllitásra küldendő tárgyak árleszállitási 
kedvezményben részesüljenek, ez örven­
detes tudomásul vétetett; végre jelenti, hogy 
a közoktatásügyi miniszter ur megígérte, 
hogy a muzeum és műcsarnok képeit is 
megszerzi a kiállításra, ez oly csoport lesz, 
mely nem volt a szegedi kiállításon. — A

asszonyt és Zsuzsika hozzám fog jönni 
lakni.

— Azt tartom fölösleges odamenni, én 
mást gondoltam — mondá Sándor kissé 
vontatva, mert maga sem volt benne bi­
zonyos nem sérti e meg Zsuzsit ha előtte 
anyja holt teste fölött házasságról beszél.

— S mi volna az?—kérdé kíváncsian 
az öreg néni, mig Zsuzsi elpirulva hallga­
tott, mert szerető szive megsúgta neki 
Sándor gondolatját.

— Ha ez a ház üresen marad a nélkül 
is, azt tartom én Zsuzsit a napokban el­
veszem, ha meg akar lenni jobb elébb 
mint utóbb....

— Ugyan Sándor az Isten áldja meg, 
hogy tud előttem ilyent beszélni — közbe­
vágott Zsuzsi — hát azt gondolja, hogy én, 
ki anyámat annyira szerettem, meggyalá­
zom magam az által, hogy halála után két 
s három napra férjhez megyek? — tévé 
hozzá.

— Már mi gyalázat van abba ha férj­
hez mégy mikor nincs semmi gyámolód?

— Egy szót se többet, mert különben 
azt hiszem, hogy csufolódik, vagy engem 
szinmutatónak tart — mondá a leány ha­
tározottan és Sándor elhallgatott.

— Édes leányom! — felszólalt az öreg 
néni, ki eddig hallgatott — azzal bizony, 
hogy hosszabb vagy rövidebb ideig gyá­
szolod anyádat se magad meg nem gyalá- 
zod, se anyád nyugalmát nem háborítod: 
ha az öcsém uram szeret s az Isten össze­
rendelt benneteket sohase hallgassátok, 
hanem lássatok hozzá, mert a bizony jobb 
elébb mint utóbb — mondá, mert az öreg 
asszonyok nagyon szeretnek házasítani, 
hihetőleg a mézes hetek ize maradt na­
gyon a szájukban s azt akarják a fiatalok­
kal is mielébb kóstoltatni.

— Istenem! de hamar kell éreznem, 
hogy árva vagyok s nincs anyám ki szólna 
mellettem—mondá Zsuzsi és keserű könyre 
fakadt.

— Jól van, jól! édes leányom! azért 
bizony soha se pityeregj, hogy az ember 
szerencsédet akarja. Harem hiszen no, 
majd más észre térsz te is, ha szegény 
anyádat a föld alá teszszük — mondá az 
öreg néni s egyet vágott beesett szemeivel 
Sándor felé, mintha mondta volna „csak 
bizd rám majd elkészítem én úgy, hogy 
maga szólít föl.“

— Hát aztán van-e temetési költsé­
ged ? — kérdé Sándor, kinek a birka ára 
még zsebében volt.

— Hálá istennek van annyi, hogy tisz­
tességesen eltemetethetem — válaszolt 
Zsuzsi.

Még kis ideig beszélgettek s azután 
távozott Sándor, szemével intve az öreg 
néninek, hogy kisérje őt ki. Az öreg elér­
tette, s midőn Zsuzsi felhívás nélkül is ha­
sonlót akart tenni: — Maradj édes leányom 
úgy is olyan bádjadt vagy, majd kikisérem 
én az édes öcsém uramat—mondá, vissza­
tartóztatván a leányt, ki engedett öreg 
nénje kívánságának.

— Édes néném! — mondá Sándor 
suttogva a konyhaajtóban — én nem tudom 
mi ütött ehhez a Zsuzsihoz, hogy úgy meg­
kötötte magát. — Eddig ha sarkaltam az 
anyjával állt elő, most nincs az anyja, most 
meg az a baj.

— Csak légy nyugodt fiam! gyönge 
még, nem tudja azt sem mire való a há­
zasság, de hiszen majd máskép beszél az 
csak két nap múlva is.

— Én sem várakozhatom soká, mert 
kín igy lakni az anyámmal, csak úgy va­
gyunk mint kutya a macskával.

— Édes öcsém! én is voltam gyerek, 
voltam fiatal, féltem a férjhezmenéstől, 
mert azt gondoltam, hogy leharapják az 
orromat, de aztán voltak okosabbak, mint 
én, a kik próbálták, hogy az bizony nem 
oly rósz mint gondolom, aztán csak ráadtam 
magam s mi tűrés, tagadás benne, biz én 
sohasem bántam meg. Csak úgy megy az 
fiam! a tapasztalt oktassa a tapasztalat- 
lant — mondá az öreg anyós, kinek szemei­
ben az évek hamva alól a szerelemnek egy 
szikrája csillant ki a boldog múltak em­
lékére.

— Úgy úgy édes néni! ne hagyjon neki 
békét, elég régen várunk már.

— Majd te is csak jöjj el minden este, 
meglesz annak a haszna! — igy alkudtak 
szegény Zsuzsi bőrére, ki gyanútlanul csó­
kolta odabenn anyja hideg kezeit.

Másnap temették a jó Kalkónét, Iszáki 
Mózes uram olyan búcsúztatót csavaritott 
rája, hogy a ki nem sirt, csak azért nem 
sirt, mert a borzasztó éj ijedtségéből még 
nem tért magához. Az isten minden áldá­
sok kutforrása, de meg kell áldásainak 
apadni, ha mindazon áldást kiárasztja a jó 
Kalkóné mind alsó, mind felső kedves szom­
szédaira ; mind közel, mind távol jó atya­
fiaira, melyeket a nagy férfin azokra leki- 
vánt. Szokás szerint tor követte a temetést 
mert tán nem is üdvözült volna a szegény 
boldogult, ha nem isznak tisztelői örök 
életéért, hova Iszáki Mózes uram is hiva­
talos volt, s ha csak egy krajczárjával fi­
zettek volna ki minden dicsérő szót, me­
lyet ráhalmoztak, rövid időn magyar mil- 
lioner lett volna belőle.

Mit érzett Zsuzsi midőn a tor után be­
zárva az ajtót elkelle költöznie a szülei 
házból, hol annyi ideig hiven ápolta a be­
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gyülés folyamán továbbá megállapittattak a 
kiállítási helyárak következőképen: 1 □mtr. 
szabadon álló tér 4 frt., fal melletti tér 2 frt., 
faltér 1 írtjával. Megemlítjük még, hogy a 
gyűlés egy pecsétnyomó beszerzését is el­
határozta, a pecsétnyomón a város czimere 
lesz vésve ezen körirattal: „Székesfejérvári 
országos ipar ésterménykiállitás bizottsága.“ 
— A bizottság ezentúl minden szerdán és 
szombaton fog gyűlést tartani,

— Pátka községnek múlt hó 31-én 
ünnepélyes napja volt. Kégl György 
országos képviselő ur — a ki huzamos ideig 
lakott a község körében, búcsúzott a köz­
ség lakóitól, uj birtokára Csalára költözvén. 
Fájdalmas volt a megválás egy olyan fér­
fiútól, a ki jótékonyságát folytonosan érez­
tette a községgel; a ki háza ajtajától va­
lódi szükölködöt vigasz és adomány nélkül 
sohasem bocsátott el s a megválás fájdal­
mát csak az enyhítette némileg, hogy a 
tisztelt férfiú Ígéretet tett, miszerint a közte 
és a pátkaiak közti jó viszony jövőre sem 
fog megtágulni s jótékonyságát sem a köz 
ségtöl, sem annak szükölködöitöl jövőre 
sem fogja megvonni és hogy e viszonyt 
megerősítse, összekötő kapcsul 1000 szóval 
ezer forint alapítványt tett a szegény alap 
javára, úgy hogy abból évenként a valódi 
szegények segélyeztessenek. E nagy lelkű 
adományt a község jeles jegyzője meleg 
szavakban köszönte meg s azután a köz­
ségi biró és Szűcs János elöljáró tiszteleg­
tek a nemes urnái s mondtak neki szívből 
fakadt — Isten hozzád-ot. Adjon Isten min­
dig községnek ily nemes gondolkozásu párt­
fogót s igy a válaszfalak ledőlvén bizton 
reménylhető a széthúzó osztályok egybe­
olvadása.

— Herczegné-Dancz Nina asszony mai
jutalomjátékára ismételten felhívjuk t. olva­
sóink figyelmét. Színházunk vendége s kö­
zönségünk régibb kedvencze a pártfogást 
méltán megérdemli.

— Hangverseny. A műit számunkban 
jelzett Swert Gyula gordonka- és Grünfeld 
Alfréd zongoraművészek hangversenye folyó 
hó 1-jén tartatott meg a színházban. Anyagi 
eredménye semmi, okát Soldosné vendég- 
szerepléseinek tulajdoníthatjuk, ki ugyan 
csak igénybe vette közönségünk tárezáját. 
Változatos műsorban mutaták be művésze­
tüket s a csekély közönség minden szám 
után zajos tapsban fej ezé ki tetszését. Swert 
bizonynyal Popper mellett az első mint élő 
gordonkaművészek egyike, ki a múlt havi 
budapesti philharmonia hangversenyekben 
művészi játékával a budapesti közönséget 
s a sajtót is elragadá. Grünfeld igen ügyes 
zongorajátékos kinél a befejezett technika 
a szép, finom zenei felfogással egyesül.

— A fejérmegyei takarékpénztár a f. 
évi márczius hó 10 kén tartott rendes évi 
közgyűlése alkalmával a megyei közkórház

javára 25 frtot, a megyei jegyzői nyugdíj­
alap pénztár javára szintén 25 frtot adomá­
nyozott, mely nemes emberbaráti tettért a 
megyei alispán által az adományozó taka­
rékpénztárnak köszönet lön nyilvánítva.

— Kéjvonat. Lapunk közelebbi szá­
mában jeleztük, hogy a húsvéti ünnepek 
alkalmából a déli vaspályán kéjvonatok fog­
nak indulni Triestbe és Velenczébe. Az ér­
deklődő közönség, különösen azok kedvé­
ért, kiknek kedvük és pénzük van a kéj­
utazásra, följegyeztük a kővetkező részlete­
ket. A vonat Székesfej érvárról f. hó 20-án 
éjjel 11 óra 56 perczkor indul Fiúméba, 
Triesztbe és Velenczébe. A menetjegyek 14 
napi érvényességgel bírnak, a visszautazás 
tetszés szerint választható vonattal. Utazási­
díj Fiúméba vagy Triestbe II osztály 20 
frt. 90 kr.; III. osztály 14 frt. 60 kr; Ve- 
lenczére II. osztály 32 frt. 90 kr.; III. osz­
tály 23 frt. 10 kr.; jegyek az állomás pénz­
tárnál april 18-tól fogva válthatók. Részle­
tes programmot a vasúti portásnál kaphatni.

— Fekete Ignácz jeles tenoristánk a 
nyári idény tartamára Lembergbe lett ven­
dégszereplésre szerződtetve. A téli idényt 
pedig Salzburgban fogja tölteni, hova igen 
előnyös feltételek mellett szerződtetve lett.

— Pályázat. A székesfejérvári e. f. kir. 
törvényszék területén levő adonyi kir. járás­
bíróságnál elbocsájtás folytán üresedésbe jött 
300 frt. fizetés, 40 frt. lakbér és 50 fr. ruha- 
illetménynyel egybekapcsolt és az 1873. évi 
Il-ik t. ez. által különösen a kiszolgált al­
tisztek számára fentartott hivatalszolgai állo­
másra ezennel pályázat nyittatik. Felhivat­
nak ennek folytán mindazok, kik ez állo­
mást elnyerni óhajtanák, miszerint kellően 
felszerelt folyamodványaikat—1878-ik évi 
május hó 5-ig alulirt törvényszéki elnöknél 
benyújtani el ne mulaszszák.— Székesfehér­
várott 1878. márczius 30-án. Danitz Béla-, 
kir. törvényszéki elnök.

— Zichyfalván folyó évi febr. 16-kán
a török sebesültek javára rendezett zene­
estély alkalmával felülfizettek: Baján Vincze, 
Parti Károly 2 írttal. Lányi Gyula, Lorberer 
György 1 fr. 50 krral. Zenálka Róza, Schaffer 
Ferenczné 1 ezüst írttal. Reisnauer Gusztáv, 
Miklós Sándorné, Szabó Dávidné, Járfás 
György, Heigl Jakab, Kaposi Mari, Laky 
Mari, Laky Lujza, Bajusz Miska 1 írttal. 
Májer János, Lukács Zsigmond, Krammer 
nővérek, N. N., Takács Fér., Tóth Nándor, 
Büttel Imre, N. N., Adamik György, Frai, 
Kupecz Elemér, Paulovics Ferencz, Hei- 
dinger Gusztáv, Szilágyi 50 krral. — Ezen 
kimutatást a tiszta jövedelemmel együtt be­
li üldöttük a „Magyar Hírlap“ szerkesztősé­
gének, ki az átvett Összeget nyugtázta, s 
megígérte, hogy a felülfizetök névsorát is 
közölni fogja. Azonban úgy látszik, hogy 
a „M. H.“ szerkesztősége nagyon el lehet 
halmozva teendőkkel, mert Ígéretét mind­

teg anyát, azt csak egy honából száműzött 
tudná megmondani?

Hogyan beszélte rá Zsuzsit az öreg néni 
s hogyan rajzolta a házasélet boldogságát 
nem tudom, mert férjhez menendő sohasem 
voltam, költeni pedig nem szokásom; de 
hogy a czukornál, méznél is édesebbnek, 
aranynál, ezüstnél, még a drágakőnél is be­
csesebbnek mondá, abból gondolom, hogy 
midőn Sándor a temetés után harmadnapra 
megjelent az öreg néninél Zsuzsika néha- 
néha el is mosolyodott, ha véletlenül elő­
fordult a házasság, sőt néhány nap múlva 
midőn arról volt szó mit kellene előre be­
szerezni? és Sándor azt találta kérdeni: 
hát ágy van-e ? Zsuzsi tán nem akarva azt 
felelte: az van egy jó, de hiszen minek is 
több.

Egy hét múlt már el a temetés óta, a 
farsang beállt, már hirdettek is házasulan­
dókat, midőn Sándort felszólitá anyja:

— No fiam! itt az idő, ha akarsz há­
zasodni most szólj.

— Akarok édes szülém! már kértem 
is leányt — felelt Sándor.

— Furcsa dolog biz az fiam — mondá 
édes anyja — édes anyád tudta nélkül?

— Nem biz ott édes szülém! — felelt 
Sándor — mert hiszen jó ideje, hogy Kalkó 
Zsuzsit veszem el.

— Én pedig megmondtam, hogy azt a 
koldust nem hozod házamhoz — mondá 
Kata asszony felcsattanva.

— Hát én megyek annak a koldusnak 
házához.

— Eredj, mond meg mátkádnak hogy 
ha böcsületes leány volna, nem adná el 
magát anyja halála után egy hétre.

Sándornak minden vére arczába szö­
kött a szeretője elleni gyalázó kifejezésre, 
s magáról megfelejtkezve, kezét fölemelő 
anyja ellen, ki megrettenve ugrott ki a

konyhába s ounan pattogott vissza fia és 
mátkája ellen:

— Eredj, takarodj, de aztán sem te, 
sem porontyaid ne jöjjenek ajtómra kol­
dulni, mert én egy falat kenyeret sem ve­
tek nekik, ha mind éhen döglenek is.

E szavak oly mélyen sérték Sándort, 
hogy feltette magában, miként ha anyja 
térden állva kérné sem változtatná szán­
dékát. Szomorúan ült sötét estig a szobá­
ban, akkor hallgatag összeszedte minden 
ruháit s egy lepedőbe kötvén az öreg néni­
hez ballagott.

— Adja keed nénémasszony! ide Zsuzsi 
háza kulcsát! — mondá beléptekor.

— Minek ? mit hoztál fiam! — kérdé 
az megütközve.

— Le akarok rakodni, s oda telepedni, 
mert anyám elvert azért, hogy Zsuzsit 
akarom elvenni — válaszolt Sándor szo­
morúan.

Zsuzsi keserves sírásra fakadt.
— Ne sírj Zsuzsika! — mondá Sándor 

— hanem mondd meg akarsz-e feleségem 
lenni, látod én anyámat elhagytam ked­
vedért.

Zsuzsi méltányos akart lenni ennyi 
áldozatért s „igent“ mondott

— Tehát a jövő vasárnap először hir- 
detessük magunkat? kérdé Sándor.

— Csak bízzátok rám édes cselédjeim! 
—- mondá az öreg asszony — már abban 
jártas vagyok, majd szerzek én násznagyot. 
Hanem ne tartsd azt a nagy batyut, itt a 
kulcs, rakodj le, s azután jöjj vissza, mert 
ott megvesz az Isten hidegje.

Sándor ránézett Zsuzsira, de annak 
szemében nem látott biztató sugárt s igy 
jó éjszakát mondva távozott.

Ez esemény egy másikat idézett elő, 
melyről a jövő szakaszban fogok bővebben 
szólani. (Folyt, köv.)

eddig nem váltotta be. A felülfizetök meg­
nyugtatása czéljából vettük igénybe a „Szé- 
kesfejérvár“ t. szerkesztőségének szívességét. 
A rendező bizottság.

— Az idei városi ujonezozás eredmé­
nye nem felelt meg a kellő várakozásnak, 
miután az első korosztály oly satnya volt, 
hogy abból minden tizedik lett alkalmas, 
azonkivül sok sánta és szembajos találtatott. 
Kimutatás: Az állandó hadsereghez ki- I 
vetett jutalék 79, ehez a felszámítható hát­
ralék és pótlék 2, összesen 81 ember. Ebből 
a felszámítható követelmény 15, marad tehát 
állítandó 66 ember. Erre állíttatott: Hiva­
talból szökevény 1, sorszám szerint a három 
korosztályból 64, összesen 65 ember. A 
póttartalékba: Kivetett jutalék 8 ember. 
Ebből a követelmény 3, marad áliitandó 5 
ember. A póttartalék és honvédséghez nem 
kerülvén és igy senki sem osztatott be. — 
Székesfejérvárott 1878. márcz. 31-én. TJll- 
mann Miklós, bizottsági elnök. Hellensteiner 
Imre, h. előadó.

— Köszönetnyilvánítás. Hochsinger 
Izidor ur a székesfejérvári önk. tűzoltó- 
egylet pénztárának öt frtot kegyeskedett 
ajándékozni, melyért hálás köszönatemet 
nyilvánítom az egylet nevében Deutsch Béla, 
pénztárnok.

— Pótvásár. Seregélyes községnek f. 
évi január 28-ról elmaradt országos vására 
helyett a m. kir. kereskedelemügyi minisz­
térium folyó évi márczius 26-tól 6352. sz. a. 
kelt leiratával folyó évi május hó 20-kán 
megtartandó pótvásárt engedélyezett.

— Házasulandóknak. Egyik fővárosi 
lap utóbbi számában közölve volt, hogy 
Berlinben farsang utolsó hetében mintegy 
700 házasság köttetett. Midőn e hirecskét 
egy társaságban felolvasták, a jelen volt 
ifjú hölgyek egyike minden ezélzás nélkül 
igy sóhajtott fel: „Istenem! mily jó lett 
volna a farsangot Berlinben tölteni! Haza 
sulandó ifjak, ez nektek szól, igyekezzetek 
Hymen rovatunkat az újdondász örömére 
gazdagítani, hogy a magyar szépek ne vá­
gyakozzanak holmi Berlin után!

— Törvénykezés. Annak idején emlí­
tettük, hogy Fekete József helybeli gazdát 
s volt városi bizottsági tagot a székesfejér­
vári kir. büntető törvényszék egy évi fog­
ságra ítélte, a miért hogy takony kóros lovai 
által 5 kocsisának halálát idézte elő. Most 
veszszük hírét annak, hogy Fekete Józsefet 
ez ügyben a kir. itélö-tábla teljesen fölmen­
tette. A mint tudjuk, védője Balog Ferencz 
helybeli ügyvéd.

— Nagy csapás egy anyára. Buda­
pesten özvegy Niesenbergné csaknem egy 
órában vesztette el 23 éves fiát s 18 éves 
leányát. Fia Gyula kitűnő teknikus, taná­
rai bálványa, tanulótársai büszkesége volt 
s halála, bár rég sorvadásban szenvedett, 
mély fájdalmat költött az ifjúságnál. Nővére 
három hét előtt hagymázba esett s a szép, 
ifjú nö fivérével egy órában megszűnt élni. 
Az anya szive vigasztalhatlan.

—, Gyalázatos merénylet. A napokban 
Nagy Éva nevű budapesti szép fiatal szol­
gáló Albertfalvára indult, ott lakó barát- 
néja látogatására. A vámháznál Vágó Ig­
nácz nevű pénzügyér szóba ereszkedett a 
tetszetős leánynyal, beszélgetve kisérte s 
egy mellékutra terelte. — A leány először 
örült, hogy utitársat kapott; de a mint el­
hagyták Budát, a gaz kisérő földre teperte 
a leányt s minden védekezése daczára, meg­
gyalázta, sőt 13 forintjától megfosztotta. A 
szegény leány összetépett ruhával ment a 
bírósághoz s Vágó uramat hűvösre tették.

— Kaposvár túlszárnyalta Székesfejér­
vári, oly lelkesedéssel fogadta Soldosnét s 
a jegyváltásnál csaknem emberhalál történt, 
mert egy embert félholtra tapostak s egy 
nőt úgy összepréseltek, hogy ájultan kel­
lett hazavinni. A megyeház nagytermében 
volt az előadás. Az állóhelyek már délután 
2 órakor zsúfolásig megteltek s hat óráig 
várt az a közönség az óhajtott perezre. — 
Végre föllebbent a függöny s csak tiz per- 
czig tartó taps s éljen után kezdhette meg 
a művésznő szereplését. Majd minden dalt 
ismételnie kellett s ez igy tartott végettelen 
végig. 2-ik és 3-ik felvonás közben pom­
pás arany karpereczet nyújtott át neki a 
küldöttség. Előadás után népes bankett, 
melyen Makkfalvi Géza ügyvéd köszöntötte 
fel a művésznőt. A bankettet reggelig tartó 
tánczmulatság zárta be.

— A párisi kiállításhoz. A kiállításra 
szánt tárgyak beküldésének határideje apr. 
1-jén lejár. Mivel azonban sok előjegyzett 
tárgy nem érkezett még meg, a határidő 
april 10-ig meghosszabbittatik. Legtanácso­
sabb az oda szánt tárgyakat postán egye­
nesen a magyar osztály kormánybiztosához 
küldeni.

— Fiúméból Írják, hogy az ottani tor­
pedó gyárban két hó óta folyvást Angliának 
dolgoznak. Már a múlt évben 99 torpedót 
küldtek Londonba; a múlt hóban ismét 
101 darabot küldtek Máltába és még isten 
tudja hol a vége. Háromszáz munkás éjjel­
nappal torpedót gyárt. Angliának. Vajh mi 
czélra?

— Ozmán basa Konstantinápolyba ér­
kezéséről a következőket Írják. A szultán 
könyüs szemekkel ölelte magához Plevna 
hős védőjét a igy szólt hozzá: — Te vagy

az, a ki a török fegyvereket megdicsöitet- 
ted, te vagy az, a ki katonai becsületün­
ket magasra emelted. Jer én dicső hősöm
....... Isten előtt fogadást tettem, hogy a te
szemeidet megcsókolom azon napon, melyen 
meglátlak. Ma teljesíthetem fogadásomat. — 
Es a szultán ujra-ujra magához ölelte Oz­
mánt s megcsókolta annak szemeit. Feldi- 
szitette s megajándékozta I. Hamid szultán 
kardjával, mely a kincstárban ereklye gya­
nánt őriztetett eddig. Meghívta ebédre, késő 
estig társalgóit vele s csak-esti 10, órakor 
látogathatta meg Sebekben f tartózkodó csa 
ládját. #...

Világesemények.
Anglia és Muszkaország tromfolnak 

egymással. Anglia nagy készületeket tesz, 
elfoglalt álláspontját nem hagyja el. Orosz­
ország erre azzal felel, hogy legravaszabb 
diplomatáját Ignatieff tábornokot Bécsbe 
küldi. Ugyan mit akarhat? Nem mást, mint 
hogy Osztrák-Magyarországot Angliától el­
vonja. Hogy ezt elérje — mondják, hogy a 
San-Stefanoi békekötésben oly módosításo­
kat ajánl, melyek után rá sem lehet is­
merni az eredetire. Ha Oroszország egye­
nes utón jár, necsak velünk alkudozzék, 
hanem lépjen fel leplezetlenül Europa előtt. 
Hanem az oroszok azt hiszik, hogy And- 
rássyt most is könnyebb lesz rászedni. A 
mit Ororszország adhat az lopomány, kár 
lenne a tolvajnak a létrát és gyertyát tar­
tani. Anglia elkülönítése saját elkülöníté­
sünket vonandja maga után. Az a hir, hogy 
Salisbury neveztetett ki angol külügyi mi- 
nisternek. Váljon csöbörből nem vödörbe 
lépett-e Anglia? Egyébiránt az angol kor 
mány változás mégis szeget ütött a musz­
kák fejébe s azt mondják, hogy ők a ke­
leti háborút localisálni akarták s ha ez a 
békés megoldás némely hatalomnak 
nem tetszik, sajnálják ugyan; de hozott ál­
dozatuk gyümölcsét fegyverrel is készek 
megvédeni, mert ezt hozza magával a be­
csület. Minket pedig nem szűnnek meg 
kecsegtetni, most meg Dobrudschát akarják 
ide adni a zsákmányból. Köszönjük szépen 
timemus Danaos et dona ferentes.

Szerkesztői üzenetek.
II ... urnák. Kecskemét. Hogy ki légyen 

a fejérmegyei gazdasági egyesület elnöke, valósággal 
nem tudjuk, mert tndtunkkal gazdasági-egylet sem 
létezik, a mi fényes megyénknek nem nagy dicsősé­
gére szolgál.

II. Gy. urnák. Kálóz. Jönni fog, csak tü­
relem.

Bronznak. A tehetségnek egy-egy szikrája 
csiliámlik; de azért nem parázs.

ill, .I llek. Hagyjuk nyugodni ezt az ügyet, 
az idő bekegeszt mindent.

W. II. urnák. Budapest. Jönni fog, kö­
szönjük.

K . .. llak, helyben. A nőkkel szőrmentében 
kell bánni; velők kedveskedés és szép szóval többre 
megyünk, mint dorgálással.

Egy versirónak, Budapest. Jó a vers; de 
könnyen ráismernének hogy kire czéloz, azt pedig 
teljességgel nem tesszük, hogy gúnyolódjunk.

L. 91.-nek Bízvást beküldheti, mi a jónak nem 
vagyunk ellenségei.

Olcsó orvosszer!
A szentpétervári egészségügyi tanács 

megengedte a Guyot-f éle kátrány to­
ko cskák behozatalát, mint melyek oly kitűnő 
hatással bírnak meghűlések, hurutok, valamint 
légcsőbajok és tüdővész ellen; két vagy három 
tokocskát használva minden étkezésnél, majd­
nem rögtöni enyhülést idéz elő.

Az egész gyógymód nem kerül többe, 
mint naponkint 10 20 krajezár jelentéktelen
összegbe. IX.

A számos utánzások elkerülésére külö­
nösen figyelembe veendő, hogy minden üvegcse 
czimkéjén Guy ot ur aláírása három szinü 
nyomással van feltüntetve.

Székesfejérvári raktár: Qiebálla <§yöigy 
és Say ßudolf urak gyógyszertárában.

Gabona-ár április 3-án.
100 kilogramm frtjkrilfrt1 kr frt kr
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lxozs »«•••«*• 7 80 7 70j — —
Árpa ............................... 8 5oj 8 40 8 20

•••••»»• i 6 70j 6 60 6 50
Kukoricza...................... 1 7 50 7|40 7 30

Felelős szerkesztő: Boi’OSS Mihály.

Hirdeteiek.
! Megvételre Kerestetnék / |
Eleven példányok |

bármily mennyiségben túzok, vadluclak £ 
és vcidrécze, s hasonló vadbaromfiak, m 
úgyszintén ugyanezek költésre alkal­
mas tojásaik. — Ajánlatok:

Sopronía G. V. Gorp GratamÉ 22.
czimzendök.

________
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annak bénaság 
— eddis gyógyithatlannak 

nyavalyái.
Bármily mértékben szén- [g| 

védőknek, kiknek már rég 
eszükbe sem jut, ez vagy 
amaz szert használni nya­
valyájuk ellen, drága egész­
ségük visszanyerése végett, 
a remény mindazonálta: 
mégis fennmaradt, évekig 
tartó nyavalyájuktól meg­
szabadulhatni, legyen bár 
a nyavalya külső vagy 

' belső s legyen bár csak 
egyes részek vagy az egész test meg­
támadva.

A yioessinger-féle szer előállítójának 
kimondhatatlan fáradságba került, mig azon 
eredményre jutott uj gyógymódja által: 
megcsontosodásokat (porczulatokat) ke­
ményeden állapotban ismét megpuhitani és 
eloszlatni, a mi által egyedül a csukló, illetőleg 
az izom ismét előbbi állasába hozható s a vei - 
keringés ismét helyreállítható, továbbá azon 
szenvedő testrészek, melyek előbb összezsugo­
rodva vagy a fájdalom miatt mozdithatlanok 
voltak, valamint azon szenvedő részek, melyek 
már elérzéktelenedtek, ismét feléleszthetek és 
megerősíthet ők. A legmakacsabb es legrégibb 
fejköszvény is egy pillanat alatt megeuyhittetik 
s 3 nap alatt meggyógyittatik.

Össze nem tévesztendő ezen szer a kuruzs- 
lás azon köszvény-keverékével, meiy mar is so­
kak szemét felnyitá. Legjobb bizonyítéka annak 
tiogy az én szerem még a legkétesebb állapo­
tokban is gyógyerövel bir: azon körülmény, 
hogy mindenki már a második nap a hatás 
eredményét érzi, még pedig egyformán akár 
erősebb akár gyengébb természetű. Ezen szer 
öreg őszek és gyermekek által használható; 
továbbá az, ki még hivatásának ntána járhat, a 
gyógymód által épen nem lesz akadályozva,’ha­
bár a baj meghűlés, esés, nedves lakás, gyomor­
terhelés, az izmok túifeszitóse stből származott 
legyen is. Nem szükséges, vájjon már a közön­
séges gyógymódok, mint izzasztás, esukamaj- 
olaj, petroleum, fürdő, melegen való tartás, vagy 
más egyébb javas-ír lett-e használva, — egyedül 
a bajt és annak mérvét kérem leírni. A pontos 
lakezimet kérem Levelezések magyar nyelven,

Moessinger L. G.
Frankfurt a. M.

A szer hathatösága mellett a sok száz kö­
zül a következő bizonyítványok is tanúskodnak,
3118. Nőm részére küldött gyógyszerek már 

használtattak és üdvös hatással működtek.
Szabó Mózes,

Medéser u. p. Székely-Keresztur. (Erdély).

3119. Az ön gyógyszerei oly rendkívüli ered­
ményt mutatónak fel, hogy a már egészen 
összehuzódott tag annyira kiegyenesedett, 
hogy azt nőm kinyújtani és vele már a 
földre lépni képes. — Piros József, 
Nagy-Yázsony u, p. Veszprém.

4121. Nagy-Halniágy (Magyarország), 1877. 
január 23. — T. Moessinger L, G. ur ! A 
böszvény elleni szereket megkaptam, és 
azokat eredménynyel használtam, s köszö- 
netemet nyilvánítom őzért, hogy e kelle­
metlen bajtól gyógyszere engem megszaba­
dított.

Négy, év óta szenvedek köszvény-bajban 
s nem tudtak már az orvosok kigyógyitni.
Sokat költöttem már, s használtam kénfür­
dőket kenőcsöket stb. 200 forintot fizettem 
csak a gyógy tárnak, mégis minden haszta­
lan volt. Még egyszer kösznöm jótétemé­
nyét és isten tartsa meg sokáig. Tisztelet­
tel maradván Engel Károly.

ÜOVASÜ
A számtalan szerencsés eredmény, — mit 

Moessingpi* köszvény és csúz elleni ké­
szítményei felmutatnak — sok utánzókra talált. 
-- Sok hasonló könyvecskék s utasításokkal is 
tévútra lesz vezetve a közönség. Figyelmeztetem 
tehát a t. közönséget, hogy készítményeim titka 
kezeim közt van s a valódi )ioessillger-fele 
köszvény- és csúz készítmények csupán 
a általam megjelelt gyógytárakban kaphatók 
valódilag

Árverési hirdetés.
A székesfehérvári takarékpénztár 

igazgatósága részéről közhírré tétetik, 
hogy a 4. 83. 101. 143. 146. 163. 165. 
171. 184. 196. 207. 244. 259. 276. 303. 
304. 343. 364. 378. 382. számú lejárt 
zálogok folyó 1878= évi

irilís ló 11-óa Étin 3 órakor
i

a takarékpénz tár helyiségében nyil­
vános árverés utján készpénzfizetés 
mellett el fognak adatni.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. évi
márczins hó 27-én.

A si-fetórari íakarékpénztár iaziatósáia.

Tisztelettel van szerencsém a 
n. érd. közönség tudomására juttatni, misze­
rint már 24 év óta fennálló és megbízóim 
teljes megelégedését kiérdemelt

mázoló-üzletemet
folyton fentartom, s elvállalok e szakba vágó 
munkáknak Ízléses, gyors és legjutányosabb 
árak melletti elkészítését.

Eddigi megbízóim teljes megelégedését 
kiérdemelni volt eddig is tőtörekvésem s 
ezt tűztem ki a jövőre nézve is, melyet 
gyors teljesítés és jutányos árak mellett re­
ményiek továbbra is magamnak tentartani.

A n. é. közönség szives pártfogásába 
ajánlja magát teljes tisztelettel

Heyder Keresztély,
mázoló-mester.

Lakása iskola-uteza.

Árverési hirdetés.
A székesfejérvári kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré 
tétetik, hogy Dozauer János végrehajtató- 
nak, Oszovszky Gyula végrehajtást szenve­
dett elleni végrehajtási ügyben biróilag le­
foglalt és 4000 írtra becsült, a székesfejér­
vári 154. számú tjkvben A -f-1. sor 177. 
hrsz. alatt alperes tulajdonául felvett bel­
városi ház az 1878. évi április 9-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor mint első és 1878. 
évi május hó 9-ik napjának délelőtt 9 óra­
kor, mint második határidőben Székesíe- 
jérvárott (megyeház II. emeleti folyosón) 
megtartandó nyilvános árverésen a követ­
kező leitételek alatt eladatni fog, u. m.:

1) Kikiáltási ár a feuntebb kitett 
becsái1, melyen alól az első árveréskor az 
árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2) Árverezni kívánók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10% vagyis 100 
frtot készpénzben vagy ovadékképes papír­
ban a kiküldőt kezéhez letenni.

3) Vevő köteles a vételért 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó 2 hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá­
mítandó. 4 hónap alatt, a harmadikat ugyan­
azon naptól számítandó 6 hónap alatt, — 
minden egyes részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, 
ezen kir. törvényszék telekkvi osztályánál 
előre kieszközölt utalvány alapján a hely­
beli kir. adó — mint bírói letéti pénztár­
nál lefizetni,—a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjától tűzkár ellen bizto­
sítani.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan baszna és 
terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. 
Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverési fel - 
tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére a prdts 459. §-a értelmé­
ben vevő veszélyére és költségére, bánat­
pénzének elvesztése mellett, újabb árverés 
alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is 
eladatui fog.

Felhivatnak azok, kik az árve­
résre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy 
más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy e részbeni kere­
seteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számí­
tandó 15 nap alatt habár külön értesítést nem 
vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be; 
különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog­
nak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényhatóság 
székhelyén, vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésük végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
Dr. Fejér Ferencz helybeli ügyvéd, mint hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fog­
nak képviseltetni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tszék- 
nek 1877. évi október hó 26-án tartott te­
lekkönyvi üléséből.

Danitz, Szekfii,
kir. tszéki elnök. tanácsjegyző.

Mindeddig utolérhetlen.
IVi A A, G: £ R W,

cs. kir. szabadalmazott valódi tisztított

MAAGER VILMOS tanártól Becsben.
A legelső orvosi tekintélyek Által megvizsgálva és jóváhagyva — könnyen 

emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, — s mint természetei! — 
legjobb *) tiszta és hatályossága által elismert szer. — a legbatbatósabb gyógyerövel 
bir meii- és tüdőbajok-, görvéuy- sömör- tekély- bőrkiütések, mirigybetegségek és 
gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára 1 írt. Kapható valódi minőségben, gyári- 
raktáromban Bécsben Heumarkt. 3 **) valamint minden gyógyszertár és nagyobb 
vegyeskereskedésben.

Székesfej érvárott. Diebálla György. Braun J., Say K. gyógytarában 
Pápán, Tscheppen A. Geböck J. keresk. Vaáloil, Heissler Gy. gyógy tárában. 
Veszprémben, Kohner Testvérek keresk, Zalaegerszegen, Izsó F. gyógytárában.

£

*) Óvás! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közönséges tisztátlan májhalzsirt,. háromszügu üvegekben 
— Maager valódi tisztított Dorsch-csukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily rászedések és megcsalásokat kikerülendő — kéretik 
a nagyérdemű közönség csak azon üvegeket — valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a czimragasz, és használati 
utasításon a „Maager“ név található.

**) Ugyanott létezik az osztrák-magyar birodalom részére a schaffhauseni „nemzetközi sebkötö-gyár“ főraktára, 
nemkülönben a new-yorki ezég Hall és Rnckel „Sozodont-gyár“ főraktára.
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1878-ki Ms töltés.

A budai valamint minden bel- és 
külföldi keserüvizek közül legtartalom- 
diisabbnak van elismerve: enyhe ize 
miatt pedig különösen ajánlható, mint 
legkellemesebb, leghatásosabb

mely hatás előidézésére az egyéb keserű- 
vizeknél szokásos adagoknak csak egy- 
harmadát igényli.

Főraktár:
Székesfejérvárott Grubern Ágostonnál.

Kapltók: minden gyógytárban s füszerkercskedésben és
a forrásigazgatöságnál

Budapesten, Erzsébet-tér 11-dik szám.

IMI

Nagyméltóságu gróf Eszterházy Pál 
örökösei gyámgondnoksága részéről köz­
hírré tétetik, miszerint Vasmegyében Mező­
lak, vagy Kis-Czell vasútállomásokhoz, egy 
órai távolra fekvő „Magas!birtok, épület 
és felszerelvény nélkül, f. é. október 1-től 
12 évre Írásbeli zárt ajánlat utján bérbe 
adatik.

A birtok áll a kiirtott erdő területtel 
együtt, apáti pusztát is ide értve, 1200 □ 
öles holdakban 1000 hold szántóföld, 132 
hold rét, és 1300 hold ritkás erdei területből 
melyből még 500 hold szántófölddé alaki- 

I fásra a legközelebbi vágási idényben ki- 
1 irtatik.

A birtokon épületek nem lévén, az 
urodalom felállít bérlet kezdetére egy négy 
szobás cseléd lakot, s 36 öl hosszú birka 
istáiét a többi szükséges épüleletek pedig: 
és ugyan ökör istáló, még egy cselédlak, 
még egy birka istáló takarmány pajta, 
magtár, szekérszin, és kukoricza-góré oly 
formán lesznek az uradalom által 3 év alatt 
felállitandók, hogy az urodalom adja anyagot 
bérlő teljesíti a fuvarokat ingyen és bérlő 
előlegezi az összes munka bért, mely meg­
közelítő számítással mintegy 14000 forint 
leend, s mely fél évi részletekben a bérlet 
idő tartalma alatt bérlőnek kamat nélkül 
visszafizettetik.

Állami és községi adót az urodalom 
fizeti, minden más teher azonban bérlő által 
viseltetik, — korcsma, 15 hold szántóföld, 
50 hold külön levő legelő s a kőfejtő terü­
let külön bérlet tárgyát képezvén, a föntebbi 
tér kimutatásból kihagyott.

Bérlőnek az őszi földek előmunkála­
tára a lehető könyitések ny aj tatnak, ő 
pedig tartozik a bérlet utolsó évében 400 
holdat őszi alá egyszer megszántva augusz­
tus hó végén az uradalom rendelkezésére 
bocsájtani, 100 hold évelő takarmányt, és 
meghatározott áron az összes takarmány 
és szalma termést átadni.

A birtokon levő fák használata az 
uradalmat illeti, és joga leeud erdősítés 
czéljából az erdei legelőből 100 holdat 
tilalom alá venni.

Részletes feltételek alólirt hivatalban 
megtekinthetők s ajánlkozókról feltételez- 
tetik, hogy a bérleti feltételeket ismerik.

Fél évi előleges bér fizetés feltételével 
teendő Írásbeli zárt ajánlatok f. évi april 
30-ára Pápán az uradalmi számvevő hiva­
talnál beadandók.

Pápa márczius 21-én 1878.

Az uradalmi felügyelőség.

Hugo II. Hitsclimaim’s

j.

I

Gegründet 1851. — Allgemeine illustrirte 
Zeitschrift für die gesammte Landwirth- 
schaft. Grösste Landw Zeitung Oester. 

Ungarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio. 
Ganzj. fl. 8 (Mark 17), halbj. fl. 4 (Mark 8*50), 
viertel). fl. 2 (Mark 4-25). Einzelne Nummern 
20 kr. (40 Pf.) Annoncen i0 kr. per Nonpareille­
zeile. Bailagen fl. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo H. Hitsclimann’s

D Praktische LaiMrth.
strirte Landw Zeitung für Jedermann. — 
Billige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden 
Mittwoch in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl. 4 

(Mark 9), halbj. fl. 2 (Mark 4‘50), viertel]. fl. 
\ (Mark 2 *25) Einzelne Nummern 10 kr. (20 
Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. 
Beilage fl. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo H. Hitsclimann’s
Gegründet 1878. Illustrirte 
Landw. Zeitung, Zeitschrift 

der Weit. Erscheint den 1-ten und 16-ten 
jeden Monats in gr. Lex-Form. Ganzj, fl. 1 
(Mark 2 50) — Kann nur ganzj. abonirt 

werden. Einzelne Nummern 5 kr. (10 Pf.) — 
Annoncen 15 kr. (30 Pf) per Nonpareillezeile. 
Beilagen fl. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo II. Hitsclimann’s

liSaleniler fir den Lacäiirtli 1878.
lEiu Unicum der Kalenderliteratur. Reichhal- 
jtig, reich illustrirt. Zahlose Abbildungen. 
»Für jeden Tag ein Blatt. Completes Kalen- 

T darium der Katholiken, Protestanten, Griechen 
S und Russen, uden und Türken. Historischer 
W Landw. Adressenbuch. — Faullenzer für den 
T Landwirth. Elegant montirt, zum Hängen oder 
äy Stellen eingerichtet. Preis nur fl. 1 (Mark 2).
TP Pränumerationen u. Annoncenaufträge sind nur
T mittelst Postaniveisung franco zu senden an Hugo 
L U Hitschmann, Wien I, Dominikanerba&tei 5.

MATTOMI
Király-

KESERÜVIZE
az első orvosi tekintélyek által bel- és külföldön leg­
előnyösebben ajánltatik, mint leghatalmasabb szer 
tartós szorulás és ebből származó bajok ellen,
minden kellemetlen utóhatás nélkül, habár huzamo­
sabban lesz is használva.

MATTOM ÉS WILLE es. kir. udvari szállítók
és tulajdonosai az alábbi 6 egyesült keserüviz-forrá- 

soknak.
Deák-forrás, Hmiyady Mátyás-forrás,
Heinrich-forrás, Hildegard-forrás,
Széchenyi-forrás, István-forrás.

Utasítások és füzetek gratis-
BUDAPESTEN Dorottya-utcza 6. szám.

Székesfejérvárott raktár:

Mautner és Weisz uraknál.

Árverési hirdetés.
A székesfehérvári bir. telektörvény­

széknek 2Ui0/i- sz. alatt kelt végzésa folytán 
ezennel közhírré tétetik, miszerint elhalt 
Csákberényi Nagy János volt sz.-fehérvári 
lakos 4353. sztjkvben a -f 1 sor 199. hrsz. 
alatt bevezetett és 500 írtra becsült búza­
földre árverés a fizetési feltételeket nem 
teljesített Viniczay István és neje Kocsis 
Rozalia árverező vevők kárára és veszé­
lyére elrendeltetvén, erre nézve határidőül 
1878. évi május hó 13-ik napjának reggeli 
9 órája Székesfehérvárott megyeház II. 
emeletére kitiizetik, a mikor is a fekvőség 
becsáron alul is 10% bánatpénz letevése 
mellett leüttetni fog utólagos gyámhatósági 
jóváhagyás reményében.

A árverés egyébb feltételei a kiküldött 
Tuboly István kir. tszéki végrehajtó urnái 
megtekinthetők.

Kelt Székesfehérvárott a kir. tszéknek 
1878. évi január hó 25-ik napján tartott 
tkvi üléséből.

Danitz, lányai,
kir. törvényszéki elnök. tanácsjegyző.

VII

A vá

Egy évri 
Fél évra 
Negyed

A s
A mi 

szonyba 
Jogok, ii 
mások id 
Jogai, id 
dalomtól 
kíván az 
nia. A tá 
részben 
egyes eg 
részint d 
Tehát a j 
viszonyol 
kik a ta 
tik és 
lebegj 
által e 
jobban 
velés, táj

A sz 
gyermeki 
alapleltéi 
van hi vaj 
gyermeki 
van híva] 
testi erő 
gyengéd 
tovább ü 
gondja s 
gainak áj 
mellett d

A szj 
lója van 
neveié 
ez iránti 
is kitérj d 
épebb,ed 
Fokozott 
időben, d 
őrizni s I 
éreztetni 
korolni U

A szil 
alapot a
3

Sd
Sóh 
Atk 
Alnj 
S iJ

A J 
Mell 
Tiel 

Szel

Ne 
Azt 
Kin 
S a

Hal
Mini

Leg
— E

Feh

Ne
And
Sad

Klökner Péter, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty11 könyvnyomdában.


